



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник–четверг 9.00-20.00
Суббота, воскресенье 12.00-20.00
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91

ЛАВРАКИ ВЕРНЕТСЯ В ЧЕРНОЕ МОРЕ

В Грузинском отделении Всесоюзного НИИ морского рыбного хозяйства и океанографии создан музей областного Мирского музея, в котором собрано более 500 живых экспонатов. Прекрасные, большинство видов рыб, встречающиеся в Черном море и пресноводных водоемах Грузии. Большой интерес, по мнению специалистов, представляет отряд обитателей тропических зон Мирового океана. Среди них риба-меч и риба-шашлык, морской черт и голубая акула, осьминоги и кальмары. Здесь же regular серия кораллов, морских звезд, привезенных с Кубы.

Сейчас коллекция музея пополнилась новым видом. Из Франции доставлены мальки лавраки — рыбы, которых в этой стране разводят в огороженных морских заливах и лиманах.

— Лавраки, — рассказал директор Грузинского отделения ВНИРО, кандидат биологических наук Л. Цуладзе, — обитатель Средиземного моря, но который был распространен и в Чёрном. Для этой рыбы достаточно места, не — 10-12 квадратных.

В планах исследователейских работ — изучение по-томства лавраки, научный биотехнический разведение с тем, чтобы он снова стал промысловой рыбой Черного моря.

С. БЕЛЬСКИЙ, корр. ТАСС. Батуми.

ПАРК НА РЕСТАВРАЦИИ

Нижний парк Петроворца, чьи фонтаны знамениты на весь мир, станет таким, каким он был два столетия назад. После реставрации парка поставлена задача вернуть этому памятнику садово-паркового искусства утраченные черты середины XVIII столетия.

Будут восстановлены аллеи, расходящиеся, как лучи, от фонтанов «Адам» и «Ева». По сторонам аллей вновь появятся изящные беседки. К востоку от фонтана «Солнце» археолог раскопал одну из старейших доисторических стоянок — овальный приру.

На однажды участке западного лабиринта удалось выявить приручил рисунок старых аллелей.

Обозначены и точные координаты первого в России античного сооружения — амфитеатра — один из затей Регулярного сада. Этот замечательный холм террасами спускается к фонтану «Ева».

В раскопках археолог помогают школьники Петроворца — члены Всероссийского общества охраны памятников истории и культуры.

О. СЕРДОБОЛЬСКИЙ, корр. ТАСС. Ленинград.

УДИВИТЕЛЬНАЯ РЫБА

В первых редакциях Амурской губернии появилась удивительная рыбка — южаковая окуневка, как пожар, на кету и горбушу. Это — первое потомство гибрида двух видов лососевых, выведенного рыбоводами Сахалина. Прошло три года после выпуска в океан исчезнувших мальков. Выросли они на год раньше, чем кеты. Но размеры «кет-горб» значительно крупнее горбушки и, вкуснее ее.

Амурские рыболовы решали воспользоваться опытом сахалинцев. В инкубационные аппараты рыбоводов заводы первые заложены большая партия икринок. Весной появятся мальки гибридов, которые уйдут в Охотское море. Тихий океан.

И. ПЕРЕПЕЛЕНЦИКИЙ, корр. ТАСС. Хабаровск.

СУД ИДЕТ!

ХОДАТАЙСТВО ОТКЛОНЕНО

Рабочий Воронежского шинного завода В. Орлов заложил спиртные напитки, в ходе учинил скандал, неоднократно избил жену. Женщина вынуждена была обратиться за помощью в Левобережный РОВД. Копда рабочий, милиционер прибыл к ней в квартиру Орлова, тот, захватив с собой из дома выпивку, решил, что она ушла, и, речь свою, на улицу. Работник милиции задержал Орлова и с помощью гражданки В. В. Плотниковой доставил его в общеизвестную зону горько-обогревательного оборудования. Там Орлов ножом нанес удар Плотниковой, раны работника милиции Плотниковой от полученного ранения скончались.

В. Орлов областным судом приговорен к смертной казни. Президиум Верховного Совета РСФСР ходатайство Орлова о помиловании отклонил. Приговор приведен исполнение.

И. МИШЕНКО, член областного суда.



В НЕСКОЛЬКО СТРОК

Коллеги Россончанского горпректа, завоевав первенство в социалистическом соревновании, получили переходящий Красное знамя Министерства

труда РСФСР и ЦК профсоюза работников торговли и потребкооперации, а также первую денежную премию.

Активисты Мужчинского Дома творчества Бугульминского района провели для молодежи «Восток»: диспут на тему: «Что значит быть современным человеком?». Активисты участвуют в подготовке дис-

куса на тему: «Мужчина и женщина». Научно-исследовательская группа по воспитательной работе с детьми и подростками Библиотекой М. В. Поливной.

В центре Новохоперска открыт новый двухэтажный универсальный магазин. В нем несколько отделов с хорошим оборудованием. Владимир Татаренко, отдающий все свое свободное время леп-

шигами и в нем самим принимает

заместителя директора средней школы по воспитательной части Е. В. Белоусова и заведующего библиотекой М. В. Поливной.

Прият во всех квартирах рабочих механического цеха Георгия Деминского локомотивного депо есть удивительные красногвардейские сувениры, изготовленные из глины. Их делают и дарят людям токари. Владимир Татаренко, отдающий все свое свободное время леп-

шигами и в нем самим принимает

заместителя директора средней школы по воспитательной части Е. В. Белоусова и заведующего библиотекой М. В. Поливной.

• МЫСЛИ ВСЛУХ

ВСТРЕЧА НА ОПУШКЕ БОРА

Все, о чем тут пойдет речь, произошло в недавний ноябрьский день. С утра пораньше я отправился на автобус, сел в комфортабельный автобус и покинул его примерно в двадцати пятидесяти километрах от Воронежа, там, где от ростовской автомагистрали отвяжется проходящая дорога в санаторий имени Цибульки.

День выдался редкостный для этой поры: ясное, без единого птичника облачко неба, а на солнце, хотя и холодное, но яркое, приветливо. Я зашагал вдоль придорожных посадок и вскоре вошел в масивный сосновый бор.

Ну, дед, каков же ты, неблагодарный, — упрекнул он меня. — Мы же ведь не как-нибудь, а по-хорошему?

— Что значит — по-хорошему?

Будто я ворвался в салон машины, — сказал я. — На вынужку, ребята, в сам и доехать до леса, — разрешил я, — чтобы сразу же рассказать им о нашем поездке.

— Ну, дед, каков же ты, неблагодарный, — упрекнул он меня.

— Но, дед, каков же ты, неблагодарный?

— Ну, дед, каков же ты, неблагодарный?